一手抓防控·一手抓发展





编辑/郭永慧 | 版式/林长春

张本锋调研交通重点工程

有力有序有效推进建设项目开复工

本报讯(记者 林超群)22日,县委副书记、代县长张本锋率队前往桥墩、马站等地,就交通重点工程建设进展情况进行调研。他强调,交通是城市动脉和发展基础,事关全县发展大局和百姓民生福祉,各地各部门要切实增强紧迫感、责任感和使命感,在保证企业疫情防控到位的同时,紧盯项目工期,排出清单、时间表,有力有序有效推进建设项目开复工。县委常委、常务副县长林丹艳陪同。

在104国道苍南段第2标项目部现场,两合挖掘机正协同作业,现场一片忙碌。据介绍,新104国道项目主线全长23.8公里,总投资31.6亿元,目前累计完成投资14亿元,形象进度累计完成路基43%、桥梁47%、隧道43%。因受疫情影响,预计工期影响超3个月。听取有关情况汇报后,张本锋针

对当前存在的问题和困难,现场逐个"问诊把脉",对"症"下"药"。

张本锋指出,疫情防控阻击战和 经济发展总体战的"战场"形势瞬息万 变,不断考验着政府领导力、管控力和 治理力。各地各部门要根据形势变化 和实际需求调整政策举措,有针对性 地帮助解决跨区域运输、企业用工等 方面的困难;要积极主动上门服务,简 化办事服务流程,实施"一企一策",精 准解决企业困难问题,全力保障重点 工程正常施工。

"工人是怎么过来的,有没有过不来的情况?""疫情期间,企业的补助政策知道吗?"在228国道龙沙至岱岭项目部,张本锋一行详细了解疫情防控措施落实、项目计划工期、施工方案等情况。当与有关工作人员深入交谈得知,因疫情影响该项目于3月初才能正

式"开工",张本锋现场支招。他指出,现阶段省外返岗员工较多,施工单位要坚持疫情防控和项目建设两手抓,认真做好返工人员信息摸排,把员工日常管控、后勤保障等方面工作做实做细做到位,确保员工身体健康、复工复产安全有序。

调研中,张本锋指出,推进交通重 点项目建设,时间紧、任务重,各地各 部门要做到不扯皮、不推诿,全力配合 施工单位,为工程建设创造条件,确保 工程如期推进,早日竣工。同时,施工 单位要认真对照既定任务,强化组织 管理,保障施工力量,倒排工作时间, 扎实推进项目建设;要充分考虑梅雨 季节、气候变化等因素,把理论性、规 划性较强的工作做在前面;要统筹协 作,扎实做好各环节衔接,按时保质完 成各项工作任务。 黄锦耀带队入企调研

防疫生产"两手抓" "一企一策"助复产

本报讯(记者林婵婵)企业复工复产和疫情防控工作进展如何?21日,县人大常委会主任黄锦耀带队到灵溪镇部分企业开展调研并召开座谈会,深入了解两项重点工作落实情况。县人大常委会副主任林霄,县政协副主席黄邦领陪同调研。

在年产40万方商品混凝土项目施工现场,建筑施工人员正有序开展施工作业。项目负责人向黄锦耀一行汇报复工复产情况,并提出了相关问题和建议。在听取汇报后,黄锦耀要求相关责任部门及时对接企业,第一时间回复和解决企业复工过程中存在的问题,帮助企业加快推动工程施工进度。

"苍南仪表在1月31日就启动了疫情防控预案,通过线上办公、信息化管理,目前企业各方面运转平稳,23日全面复工。"座谈会上,黄锦耀认真听取了相关企业负责人用工、物流、订单等生产情况和防控措施落实情况,以及在疫情防控期间,灵溪镇企业复工复产整体情况。经信、住建、民政等部厂和相关企业负责人面对面交流,对疫情防控期间复工复产工作如何开展提出许多意见和建议。据了解,截至目前,灵溪镇规上企业复工率达64%,商贸类企业复工率达66%。

黄锦耀指出,面对疫情防控和复工复产双重任务,要做到"两手抓""两手硬"。各相关职能部门要细化助企政策和措施,因地制宜、因产制宜、一企一策,不论是物流成本、用工成本等生产问题还是防疫物资、防疫措施等防控问题,都要予以帮助解决。同时,他强调,各地各部门要强化责任,层层落实,积极思考和创新服务,为企业营造一个宽松良好的营商环境,坚决打好此次疫情防控阻击战和经济社会发展总体战。

电力全面保障企业用电稳定

连日来,国网苍南供电公司灵溪供电所积极落实细化上级有关精神,通过开辟用电报装绿色通道、上门对供电设备"体检"等措施,排查设备安全隐患,确保企业安全用电,助力我县打赢疫情防控阻击战和企业复工复产。 (李士明/摄)



规上工业企业复工率100%

本报讯(苍宣)截至22日15点, 我县规上工业企业已复工290家,复工率为100%,工业企业返工超15000人。

我县早早就谋划了企业疫情防控和复工复产工作方案,全面实施复工复产"负面清单"制,进一步优化备案流程、简化备案材料,下派助企员为企业提供备案指导、审批代跑、问题协调等全方位的服务。同时,采取线上点对点备案的方式,将"最多跑一次"贯彻到备案审核中,通过扩大首批复工复产企业覆盖面,简化备案流程,全面提升企业复工率,企业复工复产率达到100%。

不断深化"三服务"活动,经信等部门牵头深入开展"万名干部进万企""千名干部联千村"行动,以最有力、最及时、最温暖的服务助力企业尽快有序复工复产。派专人进驻转产口罩企业顺利转产、扩产,在企业复工后至29日,针对规上工业企业、限上批零商贸企业和农业服务业、建筑业等行业重点企业的口罩需求量,以不高于省定收储价的标准收储转产企业生产的口罩,截至目前已免费派发口罩48440只。协调解决各类企业通行和物流运输



71起,累计解决运输消毒液原料约2000吨。同时联合公益组织工作人员开展"上门服务"。经信部门联合蓝天救援队为全县计划开复工工业企业提供免费的消杀服务,解决厂区、车间卫生问题。截至2月22日,全县预约登记企业233家,已帮助231家企业进行了消杀工作。同时,县经信、工业园区、共青团苍南县委联合壹加壹公益组织成立"企业复工店小二"到企业开展防

疫指导服务,累计服务企业158家, 为企业制作防疫防控宣传标语、指引标志等500份。

我县坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,成立了复工督查指导专班。按照企业复工复产指导手册,对企业落实防疫措施情况进行了详细的督查,确保复工复产企业做到"七到位",对于防疫措施落实不到位的企业一律予以停产整顿,筑牢防疫围墙。

血站来了"蒙面侠" 致敬"逆行献血者"

通讯员 杨赛敏

近日,有那么些"蒙面侠",他们克服出行不便, 陆续走进苍南血站的献血大厅,捋袖献血。他们当中,有医务工作者,有商业界人士,有企事业工作人员,还有自由职业者等等;在疫情面前,他们成了最美的"逆行献血者"。

蔡王苏,苍南县第三人民医院血透室护士长,她平时热爱公益事业,曾获志愿服务先进工作者,最美义工等荣誉。她参与无偿献血二十余年。这次她完成医院一线抗疫工作任务后,听说近期血站血源紧张,便立即动员大家一起献血,并且抽时间来到血站,又一次献出了四百毫升的鲜血。

一天早上,血站献血大厅的大门刚刚打开不久,便走进一对兄妹,哥哥名叫黄益明,妹妹名叫黄玮 玮。哥哥收到血库告急短信后,便动员妹妹一起前来献血。经体检初筛合格后,兄妹俩都分别献出了三百毫升鲜血:"疫情期间,我们虽然不能去前线支援抗疫,但可以在后方尽一份微薄之力。"

肖霞,苍南人,现定居成都,系成都市苍南商会副秘书长,于去年底返乡过春节,因疫情原因,滞留在灵溪妹妹家。平时热爱公益事业的她,已献血三十多次,早在2004年就获得成都市无偿献血奉献奖,平时经常组织自己的团队参加无偿献血活动。这次回来打算要在家乡献一次血,特意让其妹妹帮忙打听血站地址,献出了四百毫升血。

病毒无情,人间有爱。林允巧,一位每年献血两次,已坚持献血八年的志愿者,目前他的献血量已达全国无偿献血奉献奖银奖。当他得知血库告急用血紧张,而自己的末次献血时间还不到半年无法再献时,便立刻动员自己的女儿林苗来献血,这位零零后姑娘虽然是第一次献血,却神情淡定,丝毫没有紧张心理。